

工商总局公布2015年手机质量抽检结果,28批次不合格,记者调查淄博市场 价低功能强,山寨手机仍有市场

近日,国家工商总局公布了2015年手机质量抽检结果,此次抽检样品130个批次,其中28批次不合格,不合格率高达22%,部分知名品牌涉及其中。淄博手机销售市场又是什么情况呢?5日,记者走访了市内几处大型手机卖场发现,绝大部分不合格手机品牌在淄博市场上难寻踪迹,但市场上仍不乏价格便宜、“功能强大”的山寨手机。

本报见习记者 张朕宇

多数不合格品牌 市场上难觅踪迹

去年四季度,国家工商总局组织内蒙古、浙江、安徽、重庆四省(区、市)工商部门开展了流通领域手机质量抽查检验工作。本次抽检共涉及苹果、三星、酷派、联想、TCL、华为、OPPO、金立、VIVO、中兴、小米、先锋、HTC、乐视等60个品牌。

不合格商品涉及的品牌有易丰(2批次)、锋大通、传奇、百合、唐为、FUOMI、三盟、大显、MOBA、爱派尔、美翼、天语、小辣椒、X-apple、乐锐、大米、万事达、瑞米、鸿米、SHOWN、米蓝、木糖醇、至尊宝、小杨树、凯利通等。

检测结果显示,不合格手机主要是标志和说明、电气间隙和爬电距离、抗电强度、直插式设备、耐异常热、辐射连续骚扰、传导连续骚扰、静电放电抗扰度等项目不符合国家标准。

5日上午,记者走访了市内几处大型手机卖场发现,在工商总局公布的不合格手机涉及的品牌中,除了海尔、酷派、天语等品牌有产品在售外,绝大部分不合格手机品牌在淄博市场上难寻踪迹。

记者在几处手机卖场发现,绝大多数柜台都在出售苹果、三星、华为等品牌手机,一位商户说:“我们主要是面向青年群体,他们是手机消费的主力。”



淄博一家手机卖场的柜台上摆放着各种山寨手机。 本报见习记者 李洋 摄

山寨手机瞄准中学生和中老年群体

张店一处手机卖场的商户告诉记者,以前他也卖过很多山寨手机,但市场萎缩后,就调整了策略。难道山寨手机就完全没有市场了吗?记者在走访中也发现不少摊位摆放着许多外形奇特、功能强大的手机。

“这些手机不仅便宜,而且名牌手机有的功能它们都有,待机时间还长。”一位商户介绍,大牌手机的市场竞

争越来越激烈,自己干脆只卖一些便宜实用的低端手机。“这些手机是直接来自深圳发货过来的,面向的消费群体主要是中学生和中老年人。”商户还向记者展示了几款价位在300到600元之间的山寨手机,外形厚实、防摔、待机时间长达一个月,除了正常使用的微信、QQ等功能外还自带手电筒功能,可谓十分强大。“这类

手机也很受农民工群体欢迎。”

“不仅实惠,用起来方便。”记者在张店新村西路和西四路路口的劳务市场随机采访了几位农民工,他们对于购买手机的标准很明确,实用,性价比高。“我们买个手机也就花几百元钱,最看重使用寿命,功能太多了也不会用。”一位年纪较大的先生告诉记者。

相关链接

买手机要牢记 6个“关键期”

根据国家颁布的移动电话商品修理更换退货责任规定,手机有6个关键时期。

“1年期”:手机主机的“三包”有效期为1年。“三包”有效期自开具发票之日起计算,因此,消费者在拿到发票时,一定要核对开票日期。

“6个月期”:电池“三包”有效期为6个月。

“7天期”:手机自出售之日起7天内,主机出现无法开机、不能正常登录或通话、屏幕无显示或显示错字和拨号错误、非正常关机等情况,消费者有权要求退货,销售商应该无条件退货,并按发票价格一次性退清货款;如果送修的手机在7天内不能修好,消费者有权要求修理者提供备用机,原机修好后才能收回备用机。

“8-15天期”:手机自售后8-15天内,主机出现性能故障时,消费者有权要求商家换货或修理。

“60天期”:如果由于生产商的原因,致使延误了修理时间,并从送修之日起超过60天还未修好,消费者可以凭购机发票和“三包”凭证中修理者提供的修理记录,向销售商要求免费更换同型号、同规格的手机。

“30天期”:如果因为修理者自身的原因,导致修理时间超过30天还未修好,消费者也可以向销售商要求免费更换同型号、同规格的手机。

相关案例

山寨手机配件 成“隐型杀手”

2014年元旦,杭州萧山一场大火带走了一家母子四人,罪魁祸首竟是一部山寨的苹果手机,在充电的过程中,手机电池发生爆炸引发火灾。

2014年6月,广东中山市一女子用山寨充电器给手机电池充电房子被烧。

2010年10月,山寨手机裤兜内突然爆炸,在西安打工的一男子大腿被炸伤,据介绍,这部手机是在一个手机商铺里花200元买来的,充电器、电池等配件也是随机赠送的山寨产品。

各种山寨、拼装的手机(电池)隐患极大,有的省去了电路保护板,有的缺少泄放内压装置,有的没有使用检测,更容易发生爆裂。为了更放心地使用手机,专家建议通过正规渠道,购买原装的品牌手机和电池。

提个醒

查看机身串号以防以假乱真

市消保委:山寨机信号差、电池存安全隐患

现在市场上的手机品牌繁多,琳琅满目,购买手机又有哪那些实用的小窍门呢?

市消保委提醒,市民购买手机时要谨防以次充好或者是以假乱真的手机贴上品牌手机的标签,以低于市场价格销售。一要注意看机身串号,机身串号为15位数字,都是以数字3开头,也可在待机状态下输入*#06#,将随后显示出一串数字记录下来,再取下手机电池,核对机身

后面的主机机身串号,如果两组数字一致便是正品。二要看外包装和说明书。正规手机的包装和说明书印刷精美,字体和图像清晰。而经过处理过的手机的包装盒多用简单的纸张来仿造正品,字体和图像都很粗糙,字迹模糊。三看进网许可标志。真的进网许可标志上有水印,表面颜色不均匀,有深有浅,线条有粗有细。四看手机关键部件的贴膜和外壳的状况。经过维修或加

工过的手机的关键部位贴膜则会有使用过的痕迹。外壳间有缝隙,充电器插槽处容易藏污纳垢,任凭经营者如何解释也不要购买。五看手机配件。正品一般有全套的原厂配件,加工处理过或维修过的手机配件一般都不齐全或非原厂。六看使用记录。看手机中的游戏、电话本、通话记录等项目有没有使用过的记录,如果有的话则很可能是维修或经过加工处理的手机切勿要

购买。七看价格。购买手机前,最好货比三家,了解一下同型号手机的价格,如果经营者报出的价格非常低,就要注意了。

工商部门提醒消费者,山寨手机质量没有保证,信号差,通话容易中断,电池存在安全隐患。购买手机时一定要到正规商店,仔细分辨是否为山寨手机。当权益受到侵害时,请注意保留证据,及时向相关部门投诉。

本报见习记者 张朕宇

骗取六千余元彩票 一“彩票迷”被刑拘

本报讯 幻想中大奖,“彩票迷”倾其所有购买彩票,多次购买未中奖,又骗取6000余元彩票没钱付款被刑拘。

1月4日17时,来淄博打工的28岁德州男子张某,在位于张店南定镇一家超市旁边的彩票站内,欠下彩票站老板陈某6200元彩票钱款无法偿还,双方发生争执,店老板陈某随即拨打报警电话求助民警。

张店公安分局南定派出所民警赶到现场,经详细了解得知,张某在工作之余经常到附近的彩票站投注购买彩票,一直梦想中奖,深陷彩票中大奖的幻想之中,但幸运之神并没有降临到张某身上,其打工所赚的钱都花费在了买彩票上,最后倾其所有却没有半点回报。当天张某买彩票花光了1200元钱,心有不甘,可明知知道自己没钱了却还想继续购买。

目前,犯罪嫌疑人张某涉嫌诈骗被警方依法刑事拘留。

(付晓东 邢立强)

老人走亲戚迷路 民警帮忙找到家

本报讯 5日,青城县高城派出所民警妥善救助了一名走失老人,赢得了群众的赞誉。

5日5时许,高城镇某村的王某家来了一位迷路的陌生老人。天冷雾大,王某就把老人扶到了屋里,并给老人下了碗面条,随后拨打“110”报了警。高城派出所民警接到王某报警后,冒着大雾赶到王某家中,上前询问老人情况,该老人支支吾吾,神智时而清醒时而糊涂。终于趁老人神智清醒时得知,该老人为常家镇人,两天前,老人外出走亲戚,因年纪大走错了路,走到王某家门口时,看见王某家亮着灯就敲了门。民警了解情况后带着老人驱车赶往常家镇,并联系常家派出所民警得知老人所在村庄主任电话,民警电话联系村主任后,将老人安全的送回家中。

(贾萌 高文真)

胶东海参 良心品质
诚信经营 品质保证 品牌海参 值得信赖

经营 大连、烟台、青岛海刺参、鲍鱼、海参酒
舟山、石岛海产品单位福利优惠预定中

大连 海晏堂 海参、鲍鱼礼盒 烟台 鹏大 海参、鲍鱼礼盒
烟台 海和 深海无骨鱼系列 桓台 宫家 细毛山药

电话: **0533-8638984**
地址: 张店金晶大道170号文化艺术城 (建行南邻)
购买我们的产品您将有壹佰元爱心基金捐给贫困家庭 (友情、特价海参除外)